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Cette épreuve comprend 70 questions numérotées de 1 a 70. Chaque question comporte 5 propositions
de réponse A, B, C, D, E, cochez la ou les réponses justes.

1. Les rayorinements gamma:
A. sont des rayonnements électromagnétiques,
B. peuvent étre d'origine électronigue,
C. ne peuvent en aucun cas étre d'origine nucléaire,
D. sont classés comme rayoninements directement ionisants,
E. ont un trajet sinueux dans le vide.

2. Le trajet d"un rayonnement alpha a comme caractéristique:
A. Long.

B. Sinueux.
C. Intensité des ionisations en fin de parcours.

D. Court.
E. Semblabie au trajet des rayoninements gamma.

3. Considérant l'interaction d'un électron avec une énergie cinétique élevée; il se produit:
A. un effet photoélectrique,
B. un effet Compton,
€. un effet matériaijsation,
D. des ionisations,
E. des excitations.

4, Principes de fonctionnement d'un tube a rayons X:
A. Enceinte remplie d'un gaz rare.
B. Deux électrodes de poiarités différentes.
C. Les neutrons y acquiérent de I'énergie cinétique.
D. L'accélération des particules donne I'énergie cinétique.
E. Le rayonnement de freinage se produit par déviation de la trajectoire de la particule qui perd
une partie de son énergie cinétique.

5. L'effet photoélectrique peut engendrer:
A. la création de rayonnement gamma,
B. secondairement un électran Anger,
€. une conversion interne,
D. une réaction photonucldaire,
E. une interaction de type Rayleigh.



6. La détection des émetteurs de positrons se fait sur [a base de la détection:
A. d'un rayonnement X de réarrangement,
B. de deux rayonnements gamma en coincidence,
C. de deux rayonnements gamma d'énergie chacune de 511 KeV,
D. de deux électrons accélérés par un champ électrique,
E. par spectromatrie des UV (bltra Violets).

7. A propos de l'absorption des ultrasons en milieu homogéne:
A. L'amplitude de I'onde décroit Ag=Age™.
B. k est appelé coefficient d'absorption en amplitude.
€. L'énergie se propage par des sauts successifs.
D. Les vibrations entrainent des pertes de chaleur par conduction.
E. La propagation se fait de proche en proche.

8. Indiquez I'épaisseur entrainant la diminution de moitié de la fréquance de 1MHz d'ultrasens:
A. 1 mm 65 compact.
B. 30 mm os spongieux.
C. 35 cm de sang,
D. 0,3 cm de tissu graisseux.
E. 100 cm d'air.

9. La contamination interne est un risque lorsqu'on utilise des sources radioactives non sceliées
touchant:

A_la peau,

B. le poumon,

C. les cheveux,

D. le tube digestif,

E. la moelle hématopoiétique.

13. Le Laser ARGON:
A.aune A= 10-60Q nm,
B. a une puissance de 1-2 Watts,
C. traite les naevus géants,
D. est de couleur vert-bleu,
E. traite les angiomes,

11. En radiohiologie; I'interaction ¢’un rayonnement avec un matériei biologique dépend de la:
A. nature du rayonnement,
B. fréquence des transferts d'énergie (rayonnement-matiére),
C. quantité totale d'éneigie cédée au miliey,
. répartition de I'énergie tout au long de |a trajectoire,
E. position du rayonnement.

12. Corcernant I'efficacité biologigue relative:
A. Elle est définie par le rapport Dt / Diese,
B. D,.; est généralement un rayonnement gamma de 200 KeV,
C. Dieq st |3 dose nécessaire pour produire le méme effet sur un systeme,
D. Lle est définie par Dyes X Diest,
E. D.os 25t un rayonnement X et a de 200 KeV.



13. Les aspects gqualitatifs des rayonnements ionisants sont:
A.laDL10D,
B. ia DL5D,
C. la mort cellulaire,
D. "accélération de certains processus de différenciation,
E. les aberrations chromosomigues.

14. A propos de la réparation cellufaire:
A. Elle diminue lorsque la dose augmenie.
B. Elle a pour but de détruire le tissu lésé.
C. Les cellules survivantes proliferent de maniére intense.
D. Elle peut &tre longue.
E. Elle peut entrainer un retard a la division celiulaire.

15. En radiobiologie; les étapes successives aprés une irradiation sont:
A. Dépeupiement, repopulation, réparation lente, retard a la mitose.
B. Dépeuplement, repopulation, retard a la mitose, réparation lente.
C. Dépeuplement, réparation lente, repopulation, retard a la mitose.
D. Dépeuplement, réparation lente, retard 4 la mitose, repopulatien.
£. Dépeuplement, retard 3 la mitose, réparation lente, repopulation.

16. Parmi les propositions suivantes, concernant les mélanges tarpens, indique2 celias qui sont
inexactes:

A. Le pH du mélange tampon ne varie pas pour une faible dilution.

B. Le pouveir tampon augmente avec la dilution.

€. Le pH d'un mélange tampon est indépendant de la température.

D. Le pH d'un mélange tampon ne dépend que du pKa.

E. s peuvent &tre constitués d'un acide faible et d'un de ses sels avec une base forte.

17. Parmi les propositions suivantes; laquelle est inexacte? En électrophorése; la mohilité d'une
particule varie selon;

A. la charge de la particule,

B. le rayon de la particule,

C. le pH du milieu,

D. la force ionique du milieu,

E. le champ électrique appligué.

18. Parmi les propositions suivantes; laquelle est exacte? Les modifications induites al'échelle
moléculaire par des radiations de fréquence appartenant au domaine de |'ultraviolet sont:

A. un changement de niveau énergétigue d'électrons périphériques,

B. des vibrations de liaisons entre atomes constituant |a molécule,

C. des rotations de molécules,

D. des variations de spin d'électrons,

E. un changement de niveau énergétique des électrons internes.

19. Un régime gradient en chromatographie liquide correspond a un{e):
A. composition variable de |a phase mobile,
B. débit variable de la phase mobile,
C. composition constante de la phase mobile,
D. séparation & température constante,
E. séparation a une pression > 350 bars.



20. Selon Lewis; quelle est {a définition correcte des acides et des bases?
A. Les acides libérent des ions (H*ag) et les bases libérent des ions (OH aqg).
B. Les acides transférent des ions {H*ag) a des bases qui les acceptent.
C. Les acides sont des donneurs de paires électroniques et les bases sant des accepteurs de paires
Electroniques.
D. Les acides sont des accepteurs de paires électronigues et les bases sont des donneurs de paires

Electroniques.
E. Les acides libérent des ions (OHag) et les bases libérent des ions (Hag).

21. A propos des complexes:
A. Un complexe donit le pKd est grand est un complexe stable.
B. Dans les complexes métalliques; le ligand a toujours un caractére basique.
C. La diminution du pH d’une solution de complexe, dont le ligand est une base de force nulle,
entraine une diminution de Ia stabilité de ce complexe.
D. Les complexes parfaits sont ceux dont la constante de dissociation Kd est trés grande.
E. Les complexes imparfaits sont ceux dont la constante de stabilité Ks est trés grande.

22. A un litre de solution contenant 3. 107 M de nitrate d'argent (AgNO,}, on ajoute une solution
d'ammoniac. | se forme le complexe argentodiammine {Kc= 107%). Quelle doit &tre Ia
concentration molaire en ammoeniac pour que 50% de 'argent soit complexé?

A.2,5.10"

B.5,0. 10",

€34 10%

D.6,3.10%,

E.7,4.10°

23. Pour doser ie Clobazam <<matiére premiére>> (M= 300,7 g/mol); on décide d'opérer par
spectrophotomeétrie UV. On prépare une solution (M) en dissclvant 40,0 mg de Clobazam dans
100 mi d'alcool. Cette solution est diluée au 120°™. On mesure I'absorbance de cette solution
diluée a 232 nm., L'absorbance mesurée a 232 nm vaut 0,348, Calculez la teneur en Clobazam
{g/100g de matiére premidre) en prenant 1380 comme valeur de {'abscrbance spécifique:

A. 65,2%.
B.75,7%.
C. 88,7%.
D. 97,1%.
E. 99,3%.

24. Quelle est la solubilité de ['iodure de plomb Pbl; (K= 8. 10°) dans une solution aqueuse de Kl
(0,2 M)?

A.3,20. 10°.

B.1,28. 107

C.2,06. 10°.

D. 8,94. 107

E. 1,80.10™



25. On dissout 30 g de carbonate de calcium solide (CaC0;; M= 200g/mol) dans 400 mi d'eau. Quel
est le volume minimal d'acide chlorhydrique (0,01 M) qu'on doit ajouter a cette soiution pour
dissoudre complétement le carbonate de calcium lorsqu'on ajuste le volume & 500 mj avec f'eau?
pKal (H,CO:/HCO;)= 6,4
pKa2 (HCO;/C0;” )= 10,3
Ksp {CaC0;)= 10

A.4,54. 107 ml.

B.0,32 ml,

C. 1,19 ml

0. 2,4C ml.

E.3.85ml.

26. Le titrage d'une solution contenant 0,157 g d'iodate de potassium {KIO;; 214 g/mel), 5 g
d'iodure de potassium (KI; 165 g/mol) et 5 m} d'acide sulfurique {iM) a requis 21,2 il de solution
de thiosulfate de sodium.
Quelle est la concentration de la solution de thiosulfate de sodium exprimée en mol/I?

A.0,015.

B.0,173.

C.0,208.

D. 0,332

E. 0,452.

27. Le pH du sang est égal 4 7,4. Calculez, 3 ce pH, le pKa du phéncbarbital {médicament sédatif),
sachant qu'il se comperte comme un acide faible monovalent et qu'il se trouve dans le sang a
44,3% sous forme acide et & 55,7% sous forme basique.

A.pKa=4,2.

B. pXa=4,3.

C. pKa=5,3.

D. pKa=6,3.

E. pKa=7,3.
28. On dispose d'une solution A de pH égal 2 5,5, contenant un mélange d'acide acétique et
d'acétate de sodium. 20 ¢m’ de 1a salution A contiennent 120,0 mg d'acide acétigue. Caltuiez ia
concentration en acétate de sodium de la solution A {exprimée an molarité).
{Données: CH;COOH : pKa = 4,7 ; M = 60,0 g/mol)

A. [CH3;COONa} = 0,549 M.

B. [CH;COONa) = 0,631 M.

C. [CH.COONa]=0,728 M.

D. [CHsCOQONa] = (,780 M.

E. [CH;COONa] = 0,849 M.

29, On dispose d'une solution de fiuorure de sodium 1,00. 10 M {solution A). A cette solution on
ajoute des ions ferriques. Calculez la quantité de Fe**, exprimée en millimole a 2jouter 3 250 cm’ de
solution A pour cemplexer 50% des ions Fe* introduits.
(Données: K, = [Fe*] [F1/[[FeFI™] = 5,5; Fe*: M= 56,0 g/mol)

A.m =50 mmaol.

B. m = 60 mmol.

C. m =70 mmol.

D. m = 80 mmol.

E. m = 500 mmol.



30. Dans une fiole jaugée de 500 cm’; on introduit 3,30 g d'anhydride arsénitux {As,05). On ajoute
200 cm’ de solution d'hydroxyde de sodium 1,00 N. Aprés dissclution, on ajoute de i'acids
sulfurigue 1,00 N jusqu'au trait de jauge. Quel est le titre exprimé en normalité, de la solution ainsi
abtenue?
Données: couple mis en jeu (As™ /As™) As,0,: M= 198,0 g/mol

A, [As;03] = 0,133 N.

B. [As,03] = 0,313 N.

C.[As5;0:] = 0,300 N.

D. [As,03] = 0,100 N.

E. [As;0:]1=0G,333 N.

31. On prépare une solution (1) en dissolvant 5 millimales d’'un acide fort dans 50 ml d’eau pure; le
pH de la solution est égal a:

A Q.

B. 1

C.2.

D. 3.

E. 4.

32, On prépare une solution (2) en dissolvant 5 millimoles d’une base forte dars 56 ml &’ eau pure;
ie pH de la solution est égal a:

A.5,5.

B.12.

C.13.

b. 14,

E.5,67.

33. On mélange ies solutions (1) et {2); le pH du mélange est égal a:

moooe
W oo o

Exercice {Questions de 34 a 36)
Afin de séparer I'atropine et la papavérine; on procéde par chromatographie gazeuse isotherme a
I'aide d'une colonne de 3 m, ayant €500 plateaux théoriques, un pic de V'air non absorbé apparait
au bout de 30 s, le pic de I'atropine au bout de 6,00 mn et celui de la papavérine au bout de
10,00mn :
34. La largeur & la hase du pic de I"atropine est:

A 14,39 s,

B.22,47 s.

€. 17,86 s.

0. 59,11 s.

E.34,43s.

35. La largeur & la base du pic de |a papavérine est:
A.29,76s.
B. 46,25 s.
C.13,12 s.
D. 19,44 s,
E. 7,135,



36. La valeur de la hautaur équivalente pour un plateau théorique (HEPT) est:

A. 0,34 mm.
B. 1,35 mm.
C.0,78 mm.
D.6,23 mm.
E. 0,46 mm.

Exercice (Questions de 37 a 39

Le benzéne (C:H¢) et le tolugne (C;Hg) absorbent tous deux dans 'UY a 255 nm et 267 nm
respectivement; d’aprés les données suivantes : T= transmittance, largeur de la ceflule | =1cm

Mam) | Epansane (Imolt.cm™) Erolutne (. mot.cm™) T(%) pour | =1cm
255 £,=234 £,-210 16
267 £3=12,5 E£4=175 55

37. La concentraticn du benzéne est de:

A.3,32.10"M
B.12,98. 107" M
€ 221 107N
D.4,67. 10° M
E.6,31. 10°M

38. La concentration du toluéne est de:
A. 4,54, 10°M.
B.1,32.10° M.
C.9,89. 10° M.
D. 7,76. 10°M,
€. 3,45. 10°M,

-

39. La nature des cuves de mesure utilisées dans le cadre de cette expérience est le:

A.verre,

B. plastique,

C. Kbr,

D. quartz,

£. polypropylene.

Exercice (Questions de 40 a 42}

On se propose d’extraire le phénobarbital contenu dans 3ml de plasma sanguin, l2 volume d’éther
diéthylique utilisé est de 10 ml, le coefficient de partage A est égal 2 12 et la coicentration initiale

est de 0,75 mg/l.

40. La concentration de V'extrait est de:

A. 1,87 mg/l.
B. 0,22 mg/l.
C. 2,30 mg/l.
D. 0,67 mg/\.
E. 4,43 mg/l.




41. La concentration du raffiné est de:
A.0,0183 mg/l.
B. 0,564 mg/l.
C. 00,0321 mg/l.
D. 1,905 mg/i.
E.0,0218 mg/l.

42. Le rendement ast de:
A. 79,56 %.
B. 89,56 %.
C. 97,56 %.
D. 67,09 %.

E. 53,95 %.

43. A propos de la chromatine et des nucléosomes:
A. L'euchromatine est transcriptionnellement inactive.
B. Dans un nucléosome; 'ADN entoure un nucléoside.
C. Les nucléosomes interviennent dans la condensation de la chromatine.
D. Les histones sont riches en bases azotées.
E. Les histones sont les seules protéines qui se fixent sur 'ADN pour former les chromasomes
eucaryotes.

44. A propos de la molécuie 4'ADN:

A. Dans un échantitlon d’ADN d’un organisme donné; les cytosines représentent 35% des bases
azotées, le pourcentage de thymine est de 15%.

B. La séquerice complémentaire de 5’ ATTGGCY est 5’ CGATTAY .

C. l'appetllation 5’ d’ur, acide nucléique correspond a la position 5 de ia base azotée du premier
nucléotide.

D. Un nucléotide est cormposé par une base azotée, un groupement phosphate et un nucléoside.

£. Un ADN douhle brin contenant 120 purines et 120 pyrimidines peut étre composé de 120
thymidines et de 122 uraciles.

45, Dans un gene; les introns:
A. sont des séquences retrouvées dans 'ARNm mature,
B. sent des séguences non transcrites,
C. sont des séquences absentes de certains génes,
D. sont situés entre 2 exons,
E. ant une mé&me taille quelque secit le géne considéré.

46. A propos des mutations:
A. Dans 'ADN; le remplacement de [a thymine par Varginine est une transition.
B. Si le codon initial est transformé en un codon synonyme; on parle de transversicn.
€. Sile codon initial est transformé en un codon STOP; on parle de mutation hon-sens.
D. La conversion génique est un échange réciproque d’une information de séquence.
E. IV52+1G>A est une mutation intronique.

47. Parmi ces types de rmutations; laguelle n’entraine pas systématiquement de maladie?
A. Mutation faux-sens.
B. Mutation non-sens.
C. Mutation Frame-Shift.
D. Mutation isosémantique.
E. Conversion génique,



48. Lors de Ja terminaison de la traduction chez les procaryotes; le facteur RF2:
A. reconnait UAA et UGA,

B. reconnait UAG,

C. reconnait UGA,

D. fixe du GTP,

E. reconnait UAA et UAG.

49, Au cours de la traduction chez les eucaryotes:
A. I'étape de I'initiation fait intesvenir ie facteur TFIID,
B. le f-met-ARNt est indispensable a l'initiation,
C. ie cadre de lecture est déterminé par le premier codon d’initiation qui se trouve dans la
séquence de Kozac,
D. la formation de la liaison peptidique nécessite de I'énergie,
£. la séquence de Shine Dalgarno sert de signal de reconnaissance pour les rihasomes.

50. Soit le brin ’ADN rmonocaténaire : 5’-TACGCCTAGCTTACGCAT-3'. Combien y a t-il de lialsons
phosphodiesters et de liaisons hydrogénes dans le brin bicaténaire?
A. 34 liaisons phosphodiesters et 45 liaisons hydrogénes.
B. 17 liaisons phosphodiesters et 45 liaisons hydrogenes.
C. 34 liaisons phosphodiesters et 44 liaisons hydrogénes.
D. 20 liaisons phosphodiesters et 40 liaisons hydrogénes.
E. 18 liaisons phosphodiesters et 36 liaisons hydrogénes.

51, Un ARN messager eucaryote mature typique est composé:
A. d’un ou de plusieurs introns, ;
B. d’un cu de plusieurs excns,
C. d’'une queue poly-A,
D). d'une TATA box localisée a son extrémité 37,
E. d’'un codon STOP localisé a son extrémité 5’

52. A propaos des acides nucléiques:

A. Un nucléotide peut étre un nucléoside mono, diou triphosphaté.

B. Un nucléoside peut &tre estérifié sur les hydroxyles en 3’ ou 5’ du pentose.

. Une molécule d’ADN bicaténaire est appariée par complémentarité de bases: deux liaisons
hydrogénes entre C et G, 3 liaisons hydrogeénes entre AetT.

D. 'ADN-B présente un enroulement hélicoidal droit et '/ADN-Z un enroulement gauche.

E. La dénaturation d’un double brin d’ADN est d’autant plus difficile gue le pourcentage
d’appariements entre A et T est élevé.

53. Si on comptait le nombre de bases contenues dans un échantition ’ADN; gue! serait le résultat
en accord avec les régles d’appariement entre bases azotées?
AA+C=G+T.
BG+C=A+T,
CG+C=A+LC
D.G+C=2T.
F.T=0G.



54. A propos des acides nucléiques:
A. Le génome nucléaire comporte 2n = 46 x 2 = 92 chromosoimes.
B. Les acides nucléiques sont des polymeéres de nucléotides.
C. Le noyau circonscrit la totalité des acides nucléiques cellulaires.
D. Les ribosomes contiennent des polyméres de ribose.
E. Un nucléotide est un phosphoester d’un nuciéoside.

55. Parmi les propositions suivantes; lesquelles sont exactes?

A. L'opéron laciose est un opéron inductible.

B. Le géne lacl, qui fait partie de /'cpéron lactose, code pour une protéine répresseur,

€. Les cistrons appartenant a un méme opéron codent pour des protéines qui participent 3 la
méme voie métabolique.

D. En presence de lactose; la transcription est plus efficace quand ily a de 'ATP.

E. Le répresseur se fixe sur le promoteur empéchant la liaison de la RMA-poiymérase et bloguant
ainsi la transcription.

56. Dans les méthodes de production de I’ADN recombiné; le terme vecteur peut désigner;
A. I'enzyme qui découpe 'ADN en fragments de restriction,
. I'extrémité cohésive d’un fragment d’ADN,
un marqueur RFLP,
- un plasmide employé pour introduire de YADN dans une cellule vivante,
une sonde d’ADN servant a identifier un géne particulier.

Mo O®

57. La premi&re étape dans le clonage d’un gene est:
A. le traitement des plasmides avec la phosphatase alcaline,
B. I'insertion d’un plasmide dans une bactérie,
C. lisolement du géne d’intérét 4 partir d’un organisime qui le contient,
D. la culture des cellules,
E. le traitement des plasmides avec les enzymes de restriction.

58. Indiquez la réponse fausse. Le polymorphisme de longueur des fragments de restriction {RFLP)
est:

A. bi-allélique,

B. exclusivement intra-génique,

C. un cas particulier de SNPs,

D. en général une variation de séquence touchant un seui nucléotide,

E. analysé aprés amplification par PCR.

59. Choisissez I'information fausse concernant les propriétés physico-chimigues de FADN
bicaténaire;
A. Apres fusion; les brins d'ADN sont monocaténaires ou "simples brins".
B. Le chauffage d'une solution d'ADN conduit & une élévation de I'absorption & 26C nm.
C. Les deux brins d'ADN peuvent s'hybrider & nouveau quand la tempéraiure est abaissée,
D. La température a laquelle survient la séparation des chaines d'ADN est la température de
Fusion (Trm).
E. La température de fusion d'un ADN bicaténaire augmente fortement avec une augmentation
du pourcentage de paires AT dans 'ADN.
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60. Indiquez la réponse fausse. Les microsatellites sont:
A. unifermément répartis sur tout le génome,

B. des marqueurs hyper polymorphes d'ou leur grande informativite,
C. des répétitions courtes de 1 a 6 nucléotides,
D. détectés par PCR en utilisant des amorces flanquant les répétitions en tandem,

E. analysés par Southern-Riot.

61. A propos du phénoméne de dénaturation des brins du DNA:
A. Une augmentation du Tm est observée pour une augmentation de 2 concentration en sels.
B. La dénaturation est indépendante de la stringence.
C. I correspond a une coupure des liaisons phosphodiesters.
D. La composition en bases influe sur le Tm (température de fusion).
E. Ce phénoméne est réversible.

62. Concernant la réplication:
A. La lecture du brin utilisé comme matrice se fait dans le sens 5'-3".
B. L'hélicase permet de dérouler les deux brins d'ADN sans consommer d'énergie.
C. L'action catalytique de FADN polymérase nécessite des ions Mg*",
D. La primase est une ARN pulymérase.
E. Le brin 5'-3' est répliqué & partir de la premiére fourche de réplication et le brin 3'-5' est
répliqué a partir de la deuxiéme fourche.

63. Concermant la transcripticn:

A. Au sein de la doubie-hélice de 'ADN; le brin qui sert de matrice pour la transcription est appelé
brin codant.

B. ARN polymérase parcourt le brin d'ADN matrice dans le sens 53,

C. Chez fes procaryotes; la séguence de I'ARNm peut étre prédite a partir e fa séquence du biin
anti-sens de I'ADN.

D. Chez les eucaryotes; I'ARN polymérase de type | réalise la transcription des génes codant oour
les précurseurs des ARN ribosomaux.

E. Chez les eucaryetes; l'initiation de la transcription par 'ARN polymérase Il nécessite
Fhybridation d'une amorce oligonucléotidique avec le brin matrice.

64. Concernant la maturation et |'épissage des transcrits primaires chez les eucaryotes:
A. Ces processus se produisent simultanément a la transcription.
B. La coiffe a I'extrémité 5' du transcrit contient urie base modifiée; la 7-méthyl-adénine.
C. La coiffe en 5' du transcrit comporte un pont triphosphate.
D. L'addition de la queue polyA est effectuée par une polyA-polymérase ADN-dépendante.
E. L'épissage d'un transcrit a lieu avant la mise en place de la coiffe.

65. A la fin de |a réplication:
A.la molécule d'ADN qui a servi de matrice est détruite,
B. on obtient une molécule d'ADN nouveliement synthétisée et la moiécule inére {ancienne) est
conservée,
C. on obtient deux molécules d'’ADN pour moitié ancienne et paur moitié nouvelle,
D. on obtient deux molécules d’ADN contenant un mélange homogéne d’ADN ancien et nouveat,
E. on obtient deux malécules d'ADN contenant chacune |la moitié de I'information génétique.
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66. La transcription:
A. est |'étape de synthése de I'ARN,
B. implique principalement une enzyme appelée ARN polymérase,
C. nécessite une amorce ADN pour initier I'action de I'ARN polyméiase,
D. nécessite un modéle qui est un brin de Ja molécule d'ADN,
E. met en jeu les substrats de I’ARN polymérase qui sont 'ATP, e CTP, 'UTP et le TTP.

67. FARN polyiviérase:
A. se déplace de 5’ vers 3'sur le brin matrice d’ADN,
B. synthétise un nouveau brin d’ARN da 5’ vers 3’,
€. synthétise un brin d’ARN antiparalléle au brin copié,
D. reconnait une région de I'ADN, appelée promoteur, qui spécifie le début de la transcription,
E. initie la transcription au niveau de la séquence « ATG » sur e brin matrice.

68, La transcription des ARN dans ies cellules eucaryotes:
A. z lieu dans le novau,
B. impliqgue 3 ARN polymérases,
C. met en jeu I'ARN polymérase | pour la transcription des ARNm,
D. met en jeu ’ARN polyinérase Nl pour |a transcription des ARN,
E. est bidirectionnelle.

Exercice {Questions 69,70)
Un couple dont le mari est atteint d'une maladie autosomique dominante; attend un enfant,
Quel est le risque pour que le nouveau né en soit atteint?
69. Si la pénétrance de cetite maladie est totale:
A. 10%.
B. 20%.
C. 30%.
D. 40%.
E. 50%.

70. Si |2 pénétrance est de 60%:
A 10%.
B. 20%.
C. 30%.
D. 40%.
E. 50%.
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